

[快乐童年]

大树的四季絮语

常山县东案乡中心小学六(1)班 詹培晰 指导教师 郑媛媛

我是一棵大树，扎根在这片土地上，枝桠舒展着伸向天空，每一片叶子都饱含生机。阳光每天温柔地拥抱着我，雨露悄悄滋润我的根系，在这样的滋养里，我像个无忧无虑的孩子，自由自在地生长着，日子过得轻快又惬意。

当春风迈着轻悄悄的脚步来临时，她先是拂过我的枝条，像温柔的手轻轻抚摸。沉睡了一整个冬天的我，瞬间被唤醒——嫩绿的新芽从枝桠间冒出头来，尖尖的、小小的，裹着一层细细的绒毛，像一个个好奇的小脑袋，东张西望地打量着这个崭新的世界。没过多久，一只小巧的麻雀飞来，稳稳地落在我的枝头，扑棱着翅膀梳理羽毛，然后张开嘴，“叽叽喳喳”地唱起了歌。那歌声清脆又响亮，像是为春天奏响的第一支序曲。我听着心里欢喜，忍不住轻轻摆动枝叶，叶子相互碰撞，发出“沙沙沙”的声响，像是在为小鸟伴奏，一唱一和间，大自然的交响乐就在春风里悠悠传开了。

转眼间，炎热的夏日到了。我早已褪去了春日的稚嫩，长成了一棵高大挺拔的参天大树。浓密的绿叶层层叠叠，像千万把碧绿的小扇子，密密麻麻地铺满了枝头。太阳把大地晒得滚烫，人们纷纷躲到我的身下——老人们搬来小

板凳，摇着蒲扇聊天；妈妈们推着婴儿车，轻声哼着摇篮曲；孩子们最热闹，围着我的树干追逐打闹，有的还捡起掉落的叶子，折成小船玩。我努力张开所有枝条，把绿荫撑得更宽更广，让每一个来到这里的人都能躲开烈日的炙烤。看着他们在我的庇护下笑得眉眼弯弯，听着孩子们清脆的笑声，一股暖暖的幸福感从我的根系慢慢往上涌，填满了每一根枝条、每一片叶子。

秋姑娘带着一身金黄，悄然而至。她轻轻挥了挥衣袖，就像施了魔法一样，大地瞬间换上了盛装。陪伴了我一整个夏天的绿叶，开始慢慢变黄、变红，风一吹，就打着旋儿从枝头飘落，像一片片飞舞的小蝴蝶，轻轻落在我的脚边。我抬头凝望着远方，只见一望无际的田野里，稻穗沉甸甸地弯着腰，风吃过，翻起金色的波浪，波光粼粼的，好看极了。仔细一看，那波浪里藏着的，是农民们用一整年的辛勤汗水换来的丰硕果实——金黄的玉米、饱满的大豆、红彤彤的高粱，堆得像小山一样。很快，农民们扛着农具、提着篮子来到我的树下，一边歇脚，一边兴高采烈地谈论着今年的好收成，每个人的脸上都洋溢着藏不住的幸福笑容。我听着他们的笑声，看着远处的丰收景象，也忍不

住跟着开心，枝叶轻轻晃动，像是露出了会心的微笑。

寒冷的冬天悄悄降临，冬姑娘穿着洁白的衣裳，手持神奇的魔法棒，轻轻一挥，漫天的雪花就纷纷扬扬地飘洒下来。雪花落在我的枝桠上，落在田野里，落在屋顶上，转眼间，整个世界就银装素裹，仿佛盖上了一床厚厚的洁白羽绒被。冬姑娘也没忘了我，为我披上了一件毛茸茸的银白色外衣，每一根枝条都裹着雪，像缀满了珍珠。风变得轻柔起来，不再像往常那样呼啸，我裹着雪白的外衣，在这温柔的怀抱里慢慢闭上眼睛，安然入眠，等着来年春天再次醒来。

我就是这样一棵平凡的大树，没有华丽的装饰，没有特别的本领，却过着无比快乐的日子。春日里，我和小鸟一起迎接新生，享受阳光的抚摸；夏日里，我为人们撑起一片清凉，见证他们的欢笑；秋日里，我看着田野丰收，和农民们共享喜悦；冬日里，我在雪花的陪伴下安睡，积蓄来年的力量。这样简单又充实的生活，让我觉得幸福极了——原来，能为这个世界带来一点温暖和美好，就是最珍贵的幸福啊！



会变身的徘云海

常山县育才小学301班 马雨馨
指导教师 杨芳

徘云海是我们学校的十大美景之一。每天来到学校，我第一眼就能看到徘云海的喷泉在喷水，可秋假过后徘云海变身了，变成了花果山。

学校的徘云海的变化可真大！外面是许多小小的白石子，里面有几座栩栩如生的假山，还有一条清澈的小溪，如同蓝色的绸缎。小溪旁边有几棵小树，像战士一样笔直地站在那里守护我们。

每天小溪唱着欢乐的歌，金黄的落叶落下来，给徘云海盖上了一层厚厚的棉袄。每当经过我都会忍不住看看它，要是换在以前，我都不会多看一眼。

徘云海像仙境一般，青山绿水应有尽有，连小鸟都要停下为它唱首美妙的歌。我心想：这肯定是仙女下凡时留下的景物，她们也很后悔把这么美丽的景物留在人间吧！

也许这会是我们学校最闪耀的星星，也许这会是我永远喜爱的地方，也許……

徘云海也有许多形状的石头，有的像小羊羔，有的像小爱心，各种各样的石头有趣极了。在小树旁边的草地上有着几朵五颜六色的小花，而且草地上的图案是可爱的小熊。这可真是太好玩了！

徘云海的变化真大！我越来越喜欢这所学校了。

最香的馄饨

常山县实验小学二(2)班 毛淳希 指导教师 廖林梦婷

我好久没吃馄饨了，今天特别想吃。奶奶笑眯眯地说：“乖孙想吃，奶奶就给你包！”

奶奶马上挎上菜篮子去了菜市场，买回薄薄的馄饨皮和新鲜的肉馅。回到家，她系上花围裙，在厨房里忙活起来。我趴在一旁看——奶奶的手真巧！她用筷子挑一点肉馅放在皮中间，

手指轻轻一捏，就像变魔术一样，一个胖嘟嘟的馄饨就包好了，排得整整齐齐，像一群小白鹅。

不一会儿，厨房里飘出香味儿。“来喽！”奶奶端着碗走过来，碗里冒着白蒙蒙的热气。我凑近一闻，有肉香，有紫菜香，还有葱花香，馋得我直咽口水。

我小心地舀起一个馄饨，吹了吹，

放进嘴里。轻轻一咬，软软的皮儿就破了，热乎乎的汤汁流出来，肉馅又嫩又鲜。我一边嚼一边眯起眼睛：“真好吃！”

奶奶坐在旁边看着我吃，眼睛弯成了月牙：“慢点吃，锅里还有呢。”我吃得鼻尖都冒汗了，心里暖洋洋的——奶奶包的馄饨，是天下最好吃的馄饨！

消防安全记心中

常山县文昌小学203班 曹语彤 指导教师 陈晟男

前几日，我们学校举行消防演练。第一节下课，广播里传出了“呜呜呜”的警报声，老师要求大家马上撤离。同学们听到后立刻放下手中的书本，在老师的指挥下排好队伍。只见大家用湿毛巾捂住口鼻，弯着腰沿着墙边前进。跑到楼道里，我看到楼梯里到处弥漫着浓浓的烟雾，同学们俯身弯腰向前跑，像一只只小蚂蚁，一只接一只，朝着安全出口跑去。我看见了平时调皮的季洛辰也变得格外认真，紧紧跟着前

面的同学。

我们先跑到了楼下的架空层集中，再由老师带领大家到操场集合。在操场上，朱老师教我们如何用灭火器灭火：老师在脸盆里点燃了火焰，顿时熊熊大火向上扑腾。同学们脸上都露出了惊恐的表情。朱老师走上前去，先上下摇晃灭火器瓶身，然后拨掉保险栓，一手拿着瓶身，一手握住喷管，最后对准火焰根部按压手柄，来回喷射。干泡沫急速喷出，嚣张的大火一下子就变得

奄奄一息了。同学们看见了都兴奋地鼓起掌来。

通过本次消防演练，加深了我对火灾的认识，也让我学会了如何在火灾中逃生。我要把学到的知识告诉家人，让每个人都成为防火小卫士。

